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O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir: 

Senhora Lélia Regina Kremer Gamba, diretora do 

Colégio Criativo; 

(Palmas) 

Senhor Luiz Gamba, diretor do Colégio 

Criativo; 

(Palmas) 

Senhora Ana Cristi Maycá Ouriques, 

coordenadora-geral do Colégio Criativo. 

(Palmas) 

Com muito orgulho e por sugestão dos 

diretores, convidamos para fazer parte da mesa, 

representando todos os alunos e pais de alunos, 

numa escolha totalmente aleatória, o aluno Pedro 

Cravo, do 5º ano do Ensino Fundamental, e o seu 

pai, Luciano Cravo. 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, a presente sessão em 

homenagem ao Colégio Criativo, pela passagem dos 

seus 25 anos de fundação, foi convocada por 

solicitação da Mesa, a pedido deste deputado, e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares que compõem esta Casa Legislativa. 

Tive muita honra de realizar este pedido à 

Casa para prestar esta justa homenagem ao Colégio 

Criativo por esses 25 anos que marcam a história 

da educação na região continental, em 

Florianópolis e em todo estado de Santa Catarina. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 



Agradeço ao coral. Gostaria de dizer que a 

Assembleia Legislativa fica muito bem representada 

quando os seus servidores e colaboradores 

participam de mais uma atividade cultural, 

abrilhantando as nossas sessões especiais. 

Muito obrigado e parabéns a todos! 

Senhoras e senhores, registramos a presença 

das seguintes autoridades: 

Senhor Júlio Valério Kremer, meu amigo 

administrador contábil do Colégio Criativo;  

Senhora Gracielena Osório, coordenadora de 

serviços gerais do Colégio Criativo;  

Senhor João Batista Freire, professor doutor 

em Educação e colaborador em cursos de formação do 

corpo docente da instituição homenageada. 

Quero agradecer a presença dos professores, 

colaboradores e alunos do Colégio Criativo, assim 

como também dos pais de alunos, dos ex-alunos e de 

todos aqueles que ajudaram a construir essa bela 

história dos 25 anos do Colégio Criativo. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional que conta um pouco da história do 

Colégio Criativo. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

Neste momento, faço uso da palavra, 

representando todos os deputados com assento nesta 

Assembleia Legislativa. 

Quero, mais uma vez, cumprimentar todos que 

participam desta sessão em homenagem aos 25 anos 

de fundação do Colégio Criativo, agradecendo a 

Lélia Regina Kremer Gamba e ao Luiz Gamba. 

Eu acompanhei quase toda essa história de 25 

anos do Colégio Criativo, e tenho muita honra de 

poder ter observado a dedicação de vocês no dia a 

dia e a conquista desse espaço que hoje é 

comemorado nesses 25 anos. 

Agradeço a Ana Cristi Maycá Ouriques pelo 

trabalho realizado, e também ao sr. Luciano e ao 

Pedro Cravo, que está tendo a oportunidade de 

representar todos os alunos. Parabéns! 

 Senhoras e senhores, muito obrigado pela 

presença! A Assembleia Legislativa sente-se 

encantada e tem muito orgulho de poder realizar 



esta justa homenagem pelo trabalho de todos na 

construção desses 25 anos do Colégio Criativo. 

 (Passa a ler.) 

 “É com muita honra que propus à Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina a 

realização desta sessão especial em comemoração 

aos 25 anos do Colégio Criativo. 

 Nesta sessão especial vamos deixar registrada 

a história de um colégio que nasceu da garra e da 

coragem da família Kremer, em 1990, sendo chamado, 

na época, de Centro Educacional Criativo e 

atualmente é chamado de Colégio Criativo. 

O Colégio Criativo é uma empresa familiar, que 

surgiu do sonho da diretora Lélia, na época uma 

jovem recém-formada em Educação Física pela UFSC. 

Inspirada pela sua mãe, a professora Maria do 

Carmo Kremer, e com apoio do pai, Adelmo Kremer, 

que fez a doação do primeiro terreno, foi possível 

à jovem recém-formada dar início a concretização 

de seu sonho. 

 O Colégio Criativo é uma empresa familiar, que 

surgiu do sonho da diretora Lélia, na época uma 

jovem recém-formada em Educação Física pela 

Universidade Federal de Santa Catarina. 

 O fato de este colégio ter nascido dentro de 

uma família torna-o uma empresa fortemente 

comprometida com a educação, pois é na família que 

começamos o processo de educar as nossas crianças 

e transformá-las em futuros cidadãos. 

 Nesta sessão estamos diante de uma família que 

sabe o valor da educação e que, mais do que abrir 

uma empresa, resolveu contribuir com a educação de 

outras famílias. Esse gesto somente poderia 

resultar numa história de sucesso e merecedora de 

todas as homenagens. 

 Com o passar dos anos, o Colégio Criativo 

cresceu, sempre respeitando a Lei de Diretrizes e 

Bases da Educação – LDB -, buscando a constante 

inovação e atualização, sem fugir de sua proposta 

pedagógica, que é fundamentada na visão sócio 

histórica que valoriza toda a bagagem de 

conhecimento e vivências que seus alunos e alunas 

trazem para a escola. 



 Se pararmos para pensar que nos dias de hoje a 

nova geração está inserida num mundo repleto de 

informações imediatas, redes sociais, novas 

tecnologias de comunicação e informação, tudo ao 

alcance de um clique para as nossas crianças e 

jovens, uma escola não pode ignorar esta demanda e 

esta mudança no comportamento social. 

 O Colégio Criativo, com a visão de acompanhar 

os avanços tecnológicos, investe em salas de aula 

modernas, na capacitação de seus professores e 

pesquisadores, e busca, com recursos tecnológicos, 

desafiar os seus alunos e alunas a comprometerem-

se com o seu papel de estudante e a organizarem-se 

para cumprir as demandas de estudos de forma 

atraente, significativa e contextualizada. 

 No meu ponto de vista, este é um papel 

fundamental das instituições de educação: fazer 

com que os seus alunos e alunas aprendam a gostar 

de pesquisar, analisar, discutir, questionar, 

criticar, interpretar. Enfim, formar pessoas 

prontas para contribuir positivamente para a 

sociedade. 

 Quem aqui não teve um professor ou professora 

que em algum momento marcou a sua vida, aquele que 

motivou a ir mais além, que ensinou que a tarefa 

de cada um de nós não termina na formatura, seja 

qual for a etapa (educação infantil, ensino 

fundamental, ensino médio ou até mesmo num curso 

de graduação ou pós-graduação nas nossas 

universidades)? Quando uma dessas etapas é 

completada, uma nova jornada começa, uma jornada 

mais importante, mais instigante e que deve sempre 

ser mais estimulada de forma produtiva e positiva. 

 Para fazer florescer esse sentimento numa 

criança ou num jovem, a escola e seus professores 

e professoras têm um importante papel, e diria um 

papel fundamental, sem esquecermos que nessa 

formação a família deve andar lado a lado com a 

escola. No caso do Colégio Criativo, a família não 

anda lado a lado, a família é a escola! 

 Mais do que passar conteúdos programáticos, um 

colégio tem a função de passar valores de 

respeito, de relações saudáveis entre as pessoas; 

valores éticos, ensinando a cada pessoa que por lá 



passa seu importante papel na construção de uma 

sociedade justa e igualitária. É esse sentimento 

que devemos deixar dentro de cada criança ou jovem 

que conclui uma etapa de formação. 

 Diante de todo o trabalho desenvolvido pelo 

Colégio Criativo, em Florianópolis, que oferece 

uma opção de educação privada de alta qualidade; 

que investe constantemente na educação, através da 

valorização e capacitação de seus colaboradores, e 

no uso de novas ferramentas tecnológicas; e por 

sua preocupação em investir também na ampliação de 

seu espaço físico para melhor atender aos seus 

estudantes e familiares, deixo aqui o meu 

reconhecimento e agradecimento ao Colégio 

Criativo, parabenizando-o pelos seus 25 anos, e 

desejando cada vez mais sucesso.” 

 Eu finalizo a minha manifestação falando um 

pouco mais sobre o orgulho que tenho. 

 Eu, que também nasci na Coloninha, em 

Florianópolis, tenho lá, assim como você, Tânia, a 

história da minha família, do meu avô, sr. José 

Loureiro, conhecido como Zé Vigia, que era vigia 

da Serramos - e os mais antigos do bairro sabem do 

que estou falando -, da minha avó, dona Maria, que 

morava na rua Coronel Caetano Costa, onde nasci. E 

pude perceber, diante de algumas referências que 

tinham, como a Escola Básica Professora Otília 

Cruz, que aquele bairro precisava de uma 

referência em educação.  

E foi através do desafio e da coragem da Lélia 

e do Luiz, enfrentando todas as dificuldades 

possíveis, as regras que são impostas pela 

legislação para o funcionamento de uma escola, 

sobrepondo todos esses desafios, envolvendo a 

comunidade, que o sonho pôde se concretizar.   E 

hoje estamos aqui na Assembleia Legislativa 

reconhecendo esses 25 anos de fundação de um 

colégio importante para o desenvolvimento da nossa 

cidade, da região da Grande Florianópolis e do 

estado de Santa Catarina. E nós temos, sim, que 

comemorar.  

Eu tenho muito orgulho, sim, de ter nascido 

naquele bairro, na região continental, de ser de 

Florianópolis e de ter naquele bairro o Colégio 



Criativo; de muitos que lá iniciaram o estudo e 

hoje são profissionais reconhecidos; de saber, 

Lélia, que vocês tiveram na sua filha um exemplo: 

que estava difícil encontrar um vestibular de 

Medicina que não fosse possível, que estava 

difícil encontrar um desafio que ela não tivesse 

condições de encarar. E assim como ela outras 

crianças demonstraram que não apenas as escolas 

tradicionais de Florianópolis poderiam ser uma 

referência em educação, mas também uma escola que 

começou com o trabalho de uma família e de uma 

comunidade, num bairro onde não havia essa 

referência e hoje nós a temos em Florianópolis. 

 Eu tive muito orgulho, Lélia, quando você me 

ligou, no início deste ano, falando sobre a 

programação dos 25 anos do Colégio Criativo. E nós 

entendemos que talvez fosse possível os deputados 

estaduais entenderem a importância dessa 

homenagem, e talvez fosse pouco provável haver 

outra homenagem para uma escola. Nas sessões 

especiais nós homenageamos entidades, instituições 

e hoje estamos, sim, abrindo as portas do 

Parlamento catarinense, que diz, em alto e bom 

som, que Santa Catarina tem orgulho do Colégio 

Criativo e de sua história!  

Muito mais do que uma homenagem ao Colégio 

Criativo, estamos estimulando outros 

empreendedores da área da educação a ter esse 

mesmo espírito de valorização, de respeito à 

família e à cidadania, formando não apenas aquelas 

pessoas que se preparam para encarar outros 

desafios, como um vestibular e uma universidade, 

mas pessoas que estão preparadas para enfrentar a 

vida com princípios éticos, buscando, sim, uma 

soberania galgada em alicerces que são construídos 

desde a família.  

Por tudo isso, quero dizer que esta é uma 

noite que nos emociona e que não vai passar em 

branco no Parlamento catarinense. É uma noite que 

vai permitir que todos os professores, 

colaboradores, diretores, pais e alunos possam 

pensar: “Se já foram construídos esses 25 anos, 

nós temos que continuar construindo outros 25 anos 

muito melhores. E que diante de tudo isso nós 



possamos construir uma sociedade mais justa, que é 

o que desejamos para todos nós”.  

 Parabéns ao Colégio Criativo! A Assembleia 

Legislativa e o povo catarinense agradecem a vocês 

que fazem parte dessa história! Sucesso, 

felicidades e parabéns a todos! 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 Obviamente que, com 25 anos, nós não 

poderíamos deixar de prestar algumas homenagens, 

diante daqueles que ajudaram a construir toda essa 

história. 

 Neste momento, convido a mestre-de-cerimônias, 

Nicoli Madeira, para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) - 

Senhoras e senhores, boa-noite!  

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem ao Colégio Criativo pela passagem dos 

seus 25 anos investidos no compromisso com o 

ensino de qualidade e na transmissão de valores 

como respeito, solidariedade e ética comprometidos 

com a construção de uma sociedade mais justa e 

igualitária, motivo de orgulho para o estado de 

Santa Catarina. 

 Convido o sr. deputado Gean Loureiro para 

fazer a entrega das homenagens.   

 Convido para receber a homenagem a sra. 

diretora Lélia Regina Kremer Gamba e o seu esposo, 

sr. Luiz Gamba, neste ato representando o Colégio 

Criativo. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem às 

personalidades que muito contribuíram com a 

trajetória de sucesso do Colégio Criativo. 

Convido para receber a homenagem o casal 

Adelmo Silvestre Kremer e Maria do Carmo Kremer, 

pela doação do primeiro terreno para a construção 

da sede e apoio à instituição homenageada. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o casal Eno 

Gamba e Orlete Gamba, pela contribuição e 

incentivo ao Colégio Criativo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o casal José 

Carlos da Silva e Ana Silva, pela contribuição e 

incentivo ao Colégio Criativo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Julio 

Valério Kremer, administrador contábil da 

instituição homenageada. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

coordenadora-geral do Colégio Criativo, Ana Cristi 

Maycá Ouriques, por mais de 23 anos de trabalho e 

fidelidade com a instituição. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a professora 

com mais tempo de serviço, sra. Viviani Cristina 

de Oliveira Martins. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a 

coordenadora de serviços gerais, sra. Gracielena 

Osório. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a srta. Karem 

Roberta Tancredo, primeira aluna matriculada no 

Colégio Criativo, hoje professora da Universidade 

Federal de Santa Catarina, neste ato representada 

pela sua avó, Isaura Maria Ramos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o professor 

doutor em Educação, sr. João Batista Freire, 

colaborador da escola em cursos de formação do 

corpo docente. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense presta 

homenagens com a entrega de certificados a 

personalidades e entidades em reconhecimento à 

destacada contribuição ao longo desses 25 anos. 

Convido para receber o certificado a sra. Mary 

Regina Gamba Teixeira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Liene Kremer Carlini. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. Saul 

Pavanati. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Tânia Maria Ramos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Rúbia Witzke.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Juliana Cardoso. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a sra. 

Eliane Martins de Andrade. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber a certificado a sra. 

Viviane Tavares. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. Osmar 

dos Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Alexandre Fernandes Ordovás. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Convido para receber o certificado o aluno 

Pedro Staroski Dionizio e família. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a aluna 

Emanuela Lubenow Delavy. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o aluno 

Gabriel Bertin Reis da Silva e família. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a aluna 

Raphaela Drapischink Carvalho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a Empresa 

Montelli Engenharia, neste ato representada pela 

sra. Iara Montelli. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a Paróquia 

Santo Antônio e Santa Maria Goretti, neste ato 

representada pelo padre Jefferson Francisco dos 

Santos.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a Igreja 

Presbiteriana Independente, neste ato representada 

pela pastora Regina Niúra.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a Paróquia 

Nossa Senhora da Glória, neste ato representada 

pelo padre Tarcísio Pedro Vieira.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o Centro 

Social Urbano da Coloninha, neste ato representado 

pela sra. Janaina Kelly Ricardo.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Agradeço ao sr. deputado Gean Loureiro pela 

entrega das homenagens. 

Neste momento, o grupo de música do Colégio 

Criativo, sob a regência do maestro professor 

Itamar Fernandes Filho, juntamente com os alunos 

Taynara Parisi Knoll, Laíza Kremer Gamba, Lorenzo 

Tessaro Raschella, Amanda Callijurio de Lima, 

Julia Lemos Zeredo, Daniel Hack dos Santos e 

Arthur Dutra Tholl, brindará todos com a música 

Certos Amigos, do grupo Expresso Rural. 

Uma ótima sessão a todos e muito obrigada! 

(Procede-se à interpretação da música.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Foi muito emocionante e um pouco do que o Colégio 

Criativo pode criar rapidamente para uma sessão. 

Quero cumprimentar, mais uma vez, o professor 

Itamar Fernandes Filho, que coordenou todo esse 

trabalho juntamente com os alunos: Taynara Parisi 

Knoll, Laíza Kremer Gamba, Lorenzo Tessaro 

Raschella, Amanda Callijurio de Lima, Julia Lemos 

Zeredo, Daniel Hack dos Santos e Arthur Dutra 

Tholl.  

É muito legal, para quem é de Florianópolis, 

poder ter o grupo Expresso Rural, que tem muito da 

nossa história. Então, ser verdadeiramente de 

Florianópolis é um pouco disso. E pensar que houve 

apenas um ensaio e a Julia, com os seus oito anos, 

estava ali cantando juntamente com todos. 

Então, parabéns e muito obrigado, professor, 

pelo trabalho! 

(Palmas) 

Não está previsto no nosso Cerimonial, mas eu 

fiz um desafio ao sr. Luciano Cravo, pai do Pedro, 

para ele falar em nome dos pais, e ele aceitou. E 

como será bom termos a oportunidade de ouvir o 

depoimento de um pai de aluno. 

Então, convido o sr. Luciano Cravo para fazer 

uso da palavra. 

O SR. LUCIANO CRAVO – Não há muito a dizer, 

não é um compromisso firmado num contrato 

financeiro, e sim um compromisso firmado na 

confiança. Não são somente 25 anos, é vida que 

acontece lá.  



Eu falo em nome dos pais com muita emoção. 

Lembro, quando matriculei o Pedro, como foi 

incrível o poder de envolvimento dessa casa, dessa 

família. Felizes dos pais que conseguiram ajudar, 

e eles honraram toda essa confiança que vocês 

depositaram neles. E o mais lindo é ter o seu 

filho numa escola que faz tudo isso não por 

marketing, e sim por vivência e experiência. 

Os aplausos revelaram o que toda equipe de 

profissionais é para todos nós. No Criativo, 

enxergamos em todos os setores o ensinar e o 

aprender. 

Quero, de fato, agradecer. Lélia e Luiz, vocês 

estão nos nossos corações. Gostaria de dizer que o 

Davi está com febre e não pôde estar aqui 

presente, mas mandou um beijo, do jeito dele. 

Enfim, em nome dos pais, quero agradecer a 

vocês, que fazem uma educação de confiança. Vocês 

nos ensinaram realmente a confiar, deixar a 

criança no portão e ir para casa, porque o saberes 

lá acontecem. 

Assim, em nome de todos, gostaria de dizer 

obrigado, equipe Criativo! Muito obrigado, 

comunidade, por me ouvir neste momento! Muito 

obrigado, deputado Gean Loureiro, pela 

oportunidade!  São raras as Casas que valorizam a 

nossa terra, e esta Casa a valoriza, sim. Somos 

florianopolitanos, manezinhos com muito orgulho! 

Muito obrigado e boa-noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, a coordenadora-geral do Colégio 

Criativo, sra. Ana Cristi Maycá Ouriques. 

A SRA. ANA CRISTI MAYCÁ OURIQUES – Cumprimento 

o deputado Gean Loureiro, o pai Luciano Cravo, o 

aluno Pedro Cravo, e os nossos queridos diretores 

Lélia Regina Kremer Gamba e Luiz Gamba. 

Cumprimento também os professores, 

coordenadores e colaboradores do Colégio Criativo.  

Boa-noite, convidados, pais e, em especial, 

alunos aqui presentes! 



Criativo é o nome do nosso colégio que foi 

concebido; é o nome de batismo que nos traz muitos 

desafios todos os dias, e que nesses 25 anos 

contribuiu com o jeito de ser da escola, dos 

educadores, dos alunos e dos pais. Enfim, de toda 

a comunidade escolar aqui presente e que estamos 

representando.  

Quando trabalhamos com criatividade, não 

podemos fazer e pensar igual a todo mundo. Não! 

Temos que ser diferentes e fazer a diferença. 

Temos que fazer o melhor, e esta é a marca dos 

nossos diretores, Lélia e Luiz. Graças a eles, 

estamos aqui nesta noite tão especial. 

É um marco para o Colégio Criativo ser 

homenageado na Assembleia Legislativa do estado de 

Santa Catarina. Estou muito honrada, pois faço 

parte dessa história há 23 anos e hoje represento 

toda uma equipe e toda uma comunidade como 

coordenadora-geral. Agradeço o convite para falar 

de uma escola que amo muito. A sua história 

confunde-se com a da minha família, representada 

aqui por minhas filhas presentes. Estou há 23 anos 

na escola e uma das minhas filhas, hoje, completa 

23 anos de idade. 

(Palmas) 

Como é que se constrói uma escola tão especial 

como o Colégio Criativo? É uma construção 

diferente. É claro que há os tijolos e o concreto, 

e aqui está o Luiz para falar desse trabalho de 

edificação que ele realizou com tanto capricho e 

carinho, um carinho singular. Mas houve outros 

diferenciais: a preocupação com a cooperação, com 

a socialização e com a pesquisa em criar um 

ambiente inovador. Estas foram algumas das ações 

que construíram o colégio onde a educação é o 

fundamento, junto com a reflexão e o respeito pelo 

ser humano. 

Por que o sonho de construir uma escola? Qual 

é a importância dela? Desenvolver cidadãos 

criativos, críticos e responsáveis, preocupados 

com o bem comum e conscientes em construir e 

transformar a sociedade na qual estão inseridos. É 

promover o desenvolvimento físico, emocional, 

intelectual e social. Este é o nosso desafio 



diário. Temos uma diretora com uma formação muito 

especial na área de Educação Física. O corpo não 

fica de fora. Desvelar também as desigualdades 

sociais, trabalhando com os alunos os conflitos 

existentes na busca de um novo relacionamento 

ético, político e afetivo. Enfim, consigo resumir 

o Criativo, que comemora 25 anos com sucesso e 

alegria, em uma única frase: é muito amor por 

parte dos diretores, um amor especial pelas 

crianças e adolescentes com os quais convivemos, 

essa nova geração. 

 Solicito agora que os diretores Lélia e Luiz 

venham à frente no plenário, e convido as 

coordenadoras Tati, Silvia e Lucélia para 

prestarem uma homenagem. Está presente o 

coordenador Júnior, que está sentado lá em cima 

com a filha, mas elas estão representando toda a 

equipe do Colégio Criativo e a comunidade escolar, 

porque queremos antecipar a comemoração também do 

Dia do Diretor, que se comemora no dia 12 de 

novembro. 

 Então, estas 25 rosas representam os 25 anos. 

As vermelhas representam o amor, a força e a garra 

na construção dessa escola, e as brancas 

representam o sonho e a paz que estamos sempre em 

busca na construção da família Criativa.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Como diz a Lélia, o Dia do Diretor não é 

apenas o dia 12, mas todos os dias. Mas não 

poderíamos deixar de manifestar a nossa gratidão a 

essas pessoas que são o diferencial e comandam uma 

escola porque simplesmente acreditam no ser 

humano. Agradecemos muito essa confiança e 

dedicação. 

 Mas, falando desse casal tão especial, eu digo 

que eles têm um segredo de gestão. Sabemos que se 

orgulham da história que construíram, mas gostam 

de partilhar e compartilhar as vitórias e o 

sucesso da escola. E sempre repetem em todas as 

reuniões, Lélia no início e Luiz no final, que a 

escola é de toda uma comunidade, e não apenas 

deles. 



 Então, o Criativo é um projeto de construção 

coletiva que transforma a educação. E é com essa 

mesma energia que pretendemos caminhar por muitos 

e muitos anos. Que venha a comemoração dos 50 anos 

de fundação! 

Muito obrigada e boa-noite! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Parabéns para a Ana Cristi Maycá Ouriques, que 

trouxe um pouco mais da vivência e da convivência 

da escola. 

 Convidamos para fazer uso da palavra a 

diretora do Colégio Criativo, sra. Lélia Regina 

Kremer Gamba. 

 A SRA. LÉLIA REGINA KREMER GAMBA – Boa-noite a 

todos! 

 Excelentíssimo deputado Gean Loureiro, 

acredito que, além de todo o respeito que temos um 

pelo outro, a nossa história de vida e luta são 

bem semelhantes, e talvez por isso a nossa 

afinidade e carinho. 

Prezados pais e alunos que representam as mais 

de 40 turmas atendidas no Criativo, fizemos um 

convite bem especial para cada família no sentido 

de que representasse toda a turma, e elas 

compareceram. As famílias podem ficar de pé para 

receberem todo o nosso amor e gratidão, e peço uma 

salva de palmas.  

 (Palmas) 

 Prezados parceiros que foram homenageados na 

noite de hoje, representando toda a trajetória de 

uma instituição, fizemos toda uma linha do tempo, 

desde o aluno do Baby Entrando, a família da Casa 

Integrada, a representante dos esportes, a aluna 

representante da primeira turma de formandos. 

Tentamos mapear diversos setores, demonstrando 

todo o nosso trabalho. 

 Queridos funcionários, o maior patrimônio que 

uma empresa possui, quero pedir para vocês também 

uma salva de palmas. Por favor, fiquem de pé! 

 (Palmas) 

 Meus irmãos; pais; sogros; cunhados; minha 

filha Luize, que estuda no Paraná e hoje se 



encontra ausente, mas com certeza está aqui em 

pensamento; minha doce filha caçula Laíza, uma das 

flautistas desta noite; e meu querido companheiro 

esposo Luiz. 

 Passaram 25 anos e, às vezes, nem me dou conta 

disso. Quando vieram me falar que este ano a nossa 

escola completaria 25 anos, pensei em fazer uma 

grande festa dos 25 anos.  

É difícil falar alguma coisa quando 

contemplamos o depoimento de alguém visionário 

como o sr. Adelmo Silvestre Kremer, meu pai. Como 

falarmos de uma escola depois desse lindo 

depoimento? O que mais posso dizer quando constato 

palavras tão bonitas, cheias de significados e 

sentimentos feitas pelo deputado Gean Loureiro e 

pela Ana Cristi Maycá Ouriques? Gostaria apenas de 

completar dizendo algumas palavras.  

Quando sonhei em ter uma instituição de 

ensino, tinha 21 anos de idade. O meu único 

objetivo era fazer diferente. Idealizei uma escola 

no quanto eu fui feliz na minha escola pública, na 

cidade de Anita Garibaldi, e depois em Lages e 

Florianópolis. Fui feliz nas escolas por onde 

passei, mas estava angustiada, porque precisava 

criar algo diferente, uma escola com vida, alma, 

memória, atitude e, principalmente, respeito.  

Como é a história de todas as pessoas, 

reconheço que nessa trajetória tive momentos de 

insegurança, cansaço e fracasso também, mas nunca 

tive um momento sequer de dúvida da minha escolha. 

As vitórias, as alegrias e as conquistas sempre 

superaram todos os meus sentimentos. Reconheço que 

sou um sujeito em formação, que aprendo o tempo 

todo, que faço o exercício da humildade a cada 

momento. Não sei fazer outra coisa a não ser fazer 

educação e ser professora. Eu já tentei ser outra 

coisa, mas não deu certo, pois nasci com a vocação 

de ser professora.  

Não consigo dizer para vocês se a educação 

está mais simples ou mais complexa, quando 

comparamos o ano de 1990 aos dias atuais. Sei 

apenas que a educação, como as pessoas e o mundo, 

evolui, e temos que pensar diferente e compreender 



esse momento, acompanhando as mudanças de 

pensamentos e gerações. 

Uma escola do século XXI é moderna, dinâmica 

e, acima de tudo, tem que ter uma escuta sensível 

aos seus principais protagonistas dessa história, 

os seus alunos. É uma escola que acredita ser 

possível educar os seus alunos como um todo. Uma 

escola do século XXI é atuante na sua comunidade, 

preocupa-se com todos que lá estão, é provocativa 

e tem que ser surpreendente.  

Amigos, pois assim os considero, meus 

verdadeiros amigos, o meu grandioso e eterno 

obrigada. É uma honra tê-los encontrado nessa 

trajetória. Sem vocês, eu não estaria aqui.  

Ao meu companheiro e amor, Luiz, agradeço de 

modo especial, pois mesmo na sua forma um pouco 

mais reservada e tímida – e pediu que não o 

chamasse para falar, pois não queria aparecer -, 

não mede esforços para trazer o que há de melhor 

para a comunidade escolar. E todos, Luiz, 

agradecem por eu lhe ter encontrado e, com 

certeza, sentem-se muito seguros por você estar ao 

meu lado. Fraseando o meu mestre, professor João 

Batista Freire: “Uma escola por si só não basta, é 

preciso ensinar bem”. Completo dizendo: fazer uma 

escola com competência, capricho e muita 

criatividade.  

Estamos prontos, deputado Gean Loureiro, para 

mais 25 anos, e virá muita novidade por aí! 

Muito obrigada! 

(Palmas) 

Deputado Gean Loureiro, como se trata de uma 

escola de muito movimento, bastante agitada e 

feliz, vou pedir que uma meninada que está lá fora 

sentadinha venha ao plenário, porque queremos 

entregar a v.exa. um presente que tem a cara dos 

nossos alunos e a forma deles pensarem.  

 A nossa aluna do 9º ano, que está-se 

despedindo este ano, juntamente com todos os 

alunos que estão aqui, vai entregar um presente ao 

deputado Gean Loureiro, como uma forma singela de 

agradecer e valorizar. 

 (Procede-se à entrega do presente.) 

 (Palmas) 



  Muito obrigada! 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Inicialmente, quero agradecer à escola pelo 

presente recebido. Eu o encaro não como um 

agradecimento, mas como um desafio no sentido de 

lutar para que todos que fazem parte desse globo 

sejam tratados de maneira igualitária, respeitando 

o meio ambiente e as pessoas para que possamos 

viver em plena harmonia, que é o que todos 

desejam, e que sejamos protegidos por Aquele que 

está lá em cima, que é Deus, abençoando-nos em 

todos os momentos.  

 Estamos chegando ao final desta bela sessão 

que emocionou muito esta Casa Legislativa. Foi uma 

sessão que me trouxe muitas lembranças da vida do 

Estreito, do nosso continente. Obviamente, quando 

recebi o presente, pensei: este embrulho é da 

Walter e Nádia Presentes, uma loja tradicional que 

cresceu também na região continental. 

Eu lembro que, em 1992, quando iniciei a minha 

vida política profissional, sendo que a Tânia 

participou da campanha na coordenação, visitei 

todas as ruas do continente. E ao subir a rua 

Vidal Gregório Pereira, depois de passar em todas 

as casas, identifiquei uma entrada que dizia: 

Centro Educacional Criativo. E foi lá que tive a 

oportunidade de conhecer a Lélia e o Luiz e de lá 

para cá termos uma relação de confiança e 

admiração.  

Por isso, tenho grande orgulho de ter sido 

eleito deputado e poder homenagear o Colégio 

Criativo e toda a sua história. E não apenas eu, 

como deputado, faço esta homenagem, mas também a 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina. 

 Quero agradecer, mais uma vez, a presença da 

nossa coordenadora-geral, dos nossos diretores, 

dos pais e alunos e dos homenageados, que tanto se 

dedicaram e fazem parte da história do colégio. 

Agradeço à equipe da Assembleia Legislativa, 

que ajudou a transformar esta numa das mais 

bonitas e importantes sessões do Parlamento 

catarinense.  Pode não parecer, mas por trás de 

uma sessão como esta existe uma equipe muito 



profissional que se dedica para que tudo dê certo, 

assim como nessa comemoração dos 25 anos em que 

vocês têm uma série de eventos. 

 Agradeço ao coral da Assembleia Legislativa 

pela dedicação e maestria em todas as suas 

apresentações, sendo que os nossos servidores e 

alguns convidados, voluntariamente, realizam esse 

trabalho em prol da cultura, num ambiente muito 

mais harmônico entre todos os nossos servidores.  

Também quero agradecer à equipe do Cerimonial 

desta Casa, que recebeu todos os convidados, 

cadastrou e permitiu fazermos uma sessão muito bem 

organizada. 

Agradeço a todos os servidores, desde os da 

segurança aos recepcionistas, que fazem deste 

Poder uma referência na qualidade do seu 

atendimento; à nossa equipe do plenário, que 

sempre dá as condições necessárias para nós, 

deputados, trabalharmos da melhor maneira possível 

e realizarmos todas as homenagens nas sessões 

solenes; à equipe do meu gabinete, que se dedicou 

muito a trabalho; à Rádio Alesc Digital e à TVAL, 

que produziu o vídeo e transmite ao vivo esta 

sessão. 

 Por tudo isso, quero agradecer, em nome dos 40 

deputados estaduais do estado de Santa Catarina, a 

oportunidade de homenagear essa bela escola que é 

referência a todos os catarinenses.  

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite, convidando-os para 

participarem de um coquetel no hall deste Poder.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

 


